

安徽中医药大学一附院 安徽省中医院



主办:中共安徽中医药大学第一附属医院委员会

<http://www.azyfy.com>

2024年5月31日

第5期

总第209期



安徽省中医院2024年冬病夏治活动正式启动

5月8日上午，医院召开2024年“冬病夏治”专家论会暨筹备会，标志着今年“冬病夏治”工作正式启动。医院副院长汪瀚出席会议并做讲话，相关职能部门及临床科室负责人参加会议，会议由门诊部部长蒋文晶主持。

汪瀚对今年的冬病夏治工作提出了几点要求，一是要高度重视把冬病夏治作为医院的品牌活动，做大做强，高标准严要求开展此项工作；二是要规范穴位、手法，保证质量安全，用优质的中医适宜技术让群众实实在在获益；三是本部及北院区同时开展，临床科室要做好各院区人员安排；各职能科室要分工到位，做好保障工作；四是加强宣传，进一步提高冬病夏治的品牌力和影响力，有序开展取得良好的社会效益。汪瀚还就与会专家提出的具体问题进行了部署和要求。

冬病夏治是我国传统中医药特色疗法，利用夏季气温高，机体阳气充沛的有利时机，调整人体机能，使一些疾病得以恢复，达到标本兼治、预防保健的作用。生活中常见的一些慢性疾病如慢性咳嗽、哮喘、过敏性鼻炎、荨麻疹、肩周炎、颈椎病、风湿性关节炎、慢性胃炎、痛经等都进行冬病夏治。但特别提醒的是，冬病夏治的适宜人群是中医辨证论治属阳虚、气虚、虚寒者，必须要专业医生进行体质辨识后进行。

会上，门诊部部长蒋文晶介绍了今年的“冬病夏治”活动实施方案，与会专家针对治疗时间、活动流程、适应症等展开了讨论和研究。

今年活动将在我院本部及北区同步开展预约治疗。五次集中贴敷时间分别为6月21日、7月15日、7月25日、8月4日、8月14日。自5月中旬

至第一次治疗日，医院本部每周末将安排专家在门诊一楼大厅开展义诊活动，各科室集中进行宣传、预约。详见医院公告。

即日起医院开始接受冬病夏治预约登记。活动有针灸康复中心、推拿科、呼吸内科、老年呼吸内科、风湿免疫科、儿科、小儿推拿、耳鼻喉科、男科、妇科、皮肤科、急诊科、脾胃病科、老年脾胃病科、内分泌科、老年内分泌科、脑病中心、老年心血管科、肿瘤科、中医特色护理门诊、治未病中心、口腔科等多科室同时参与。广大市民到相关科室登记后，医院将发放“冬病夏治预约就诊卡”，请在指定日期内凭卡进行贴敷治疗。预约咨询电话：62838661（本部），63293360（北区）。

（门诊部）

学校党委副书记、校长许钒看望慰问医院专家

5月14日-15日，学校党委副书记、校长许钒看望慰问了医院专家代表国医大师徐经世、全国名中医胡国俊和主任医师桂金贵，充分了解专家们的所需所想，听取专家们的意见建议，并送上学校的关心祝福。学校党委常委、医院党委书记聂久胜及相关部门负责人参加。

许钒分别来到国医大师徐经世门诊诊室、全国名中医胡国俊工作室和主任医师桂金贵儿科病区，亲切询问了他们的身体状况和家庭情况，介绍了学校近年来的发展改革和取得的成效，与他们一同回顾了学校及附属医院为中医药事业所作出的贡献，并围绕中医药高质量发展、中医药人才培养及院区建设等方面进行了探讨。

许钒指出，附属医院的专家和广大医务工作者们长期用饱满的工作热情、精湛的医术水平，全身心投入到中医药事业中，为推动安徽中医药事业高质量发展作出了重要贡献，向大家表示亲切的慰问和衷心感谢。学校将进一步关心关爱附属医院医护人员，服务保障医护人员，用心用情用力办好实事，共同为“振兴中医药、建设‘双一流’”作出更大贡献。

徐经世、胡国俊、桂金贵对学校领导的慰问关怀表示由衷感谢，表示将继续为中医药事业发展贡献力量。

（裴露琼）

杨文明当选中国中西医结合 神经科专业委员会主任委员

2024年5月18-19日，第二十次中国中西医结合神经科学学术会议暨第七届神经科专业委员会改选换届会议在贵州遵义举行。经大会投票选举，岐黄学者、安徽中医药大学第一附属医院杨文明全票当选第七届神经科专业委员会主任委员，这是我省专家首次担任中国中西医结合学会临床核心学科的主任委员。中国中西医结合学会副会长兼秘书长吕文良出席本次会议。

吕文良指出，中国中西医结合神经科专业委员会长期以来一直坚持中西医并重，传承发展中西医结合事业，为推动神经科专业领域的快速发展发挥了重要作用。当前中西医结合事业面临着新形势、新任务，神经科专业委员会要积极开展工作，充分发挥好行业引领作用，积极团结本领域专家同道，不断创新，携手共建，把神经科专业委员会打造成为全国优秀专业委员会。

杨文明表示，担任第七届神经科专业委员会主任委员，既是一份责任，更是一份使命！多年来，在中国中西医结合学会的坚强领导下，在各位专家的大力支持和共同努力下，神经科专业委员会取得了丰硕成果和辉煌成绩。今后将以此为契机，依托学会平台，开展学术交流；加强科研合作；做好中西医结合神经科专业人才培养和团队建设；开展形式多样的科普宣传和义诊活动；推进中西医结合神经科优质专家资源下沉和技术指导，共同推动委会建设和社会神经科学事业的持续高质量发展。学术交流会上，杨文明作了《中西医结合提升我国罕见病防治水平和贡献度》精彩的学术报告。

中国中西医结合学会是我国家级学会之一，神经科专业委员会是中国中西医结合学会直接领导的重要分支机构，专家主要由全国大型三甲中医院、中西医结合医院和综合性大型西医医院神经科专家组成。

（董薇）

医院召开医疗质量提升攻坚年行动启动会

5月20日下午，医院召开医疗质量提升攻坚年行动启动会。医院党政领导班子、总支书记、支部书记、职能部门正副科长、正副科主任、科护士长、正副护士长参加会议。会议由医院副院长李明主持。

会上，校党委常委、医院党委书记聂久胜肯定了医院医疗服务方面所取得的成绩，并指出医疗质量是医院生存和发展的根本，医疗质量提升工作永远在路上。他强调，要从思想上提高对医疗质量的重视程度，坚持以患者为中心，以医疗安全为中心，通过加强医疗质量管理体系建设、业务培训和综合考核、医疗技术研究和创新、医患沟通和协作四个方面工作，全面提升医院的医疗水平、管理水平，从而为患者提供更加优质、高效的医疗服务。希望各部门通力协作，全员响应号召，以攻坚年行动为抓手，持续提升医疗质量，为医院高质量发展奠定基础。

医院院长杨文明传达全省医疗质量安全警示暨专项整治部署会议精神，并强调要层层传达会议精神，传达到每个科室、每位同事，要把医疗质量与医疗安全放在心上，坚持人民至上、生命至上，坚持以“案”示警、以“案”促改，切实做好病人服务工作，扎实推进各项医疗工作，努力提升服务质量、服务效率，改善全过程就医感受，全面提高病人满意度与获得感。要结合攻坚年行动方案的要求，落实责任，加强督查，建立医院相应的责任追究机制，坚决遏制医疗质量安全不良事件的苗头。

医院副院长汪瀚宣读了《安徽中医药大学第一附属医院医疗质量提升攻坚年行动方案》，他要求从核心制度落实查摆整改、管理制度“查缺补漏”、典型病例“复盘”、强化手术医疗质量安全管理和提升病历内涵质量五个方面展开专项行动，实现强化医务人员的质量安全意识，强化

责任人的履职担当，强化突出问题的查摆整改，强化医疗质量安全核心制度的落实落细，实现医疗质量安全主要指标明显改善的行动目标。各科室要对照方案内容和要求，认真梳理存在问题，逐条制定整改措施。

（崔宁）





【党纪学习教育】医院召开党纪学习教育专题读书研讨班开班式

5月16日，医院在科研楼八楼学术报告厅召开党纪学习教育专题读书研讨班开班式暨党委理论学习中心组2024年第五次（扩大）学习会，医院党委理论学习中心组成员及医院全体党代表参加会议，校党委常委、医院党委书记聂久胜作党纪学习教育专题读书研讨班开班动员讲话，会议由医院党委副书记张永先主持。

聂久胜指出，开展党纪学习教育，是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策，是今年党建工作的一项重要政治任务，是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措，是持续加强公立医院党的建设的有力保障。本次党纪学习教育，目标要求是聚焦解决一些党员干部对党纪法规不上心、不了解、不掌握等问题，组织党员特别是党员领导干部认真学习《中国共产党纪律处分条例》，做到学纪、知纪、明纪、守纪，搞清楚党的纪律规矩是什么，弄明白能干什么、不能干什么。要重点聚焦《中国共产党纪律处分条例》，原原本本学、逐章逐条学、联系实际学。我们要深刻领会党中央的决心部署，切实增强学习教育的责任感和使命感，确保学习教育取得实效。

就如何推动党纪学习教育相关工作，聂久胜强调，一要提高政治站位，让党纪学习教育走深走实。党纪是党的生命线，是党的各级组织和全体党员必须遵守的行为准则。只有严明党纪，才能维护党的团结统一，保证党的先进性和纯洁

性，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。二要把握学习重点，让党纪学习教育鲜活生动。要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，要在常态长效推进上下工夫，要坚持个人自学与集中学习相结合。三要压实压牢责任，让党纪学习教育贯穿始终。要紧密结合实际，注重学以致用，把党纪学习教育成果转化成为改进工作的能力本领、思路举措，把激发的动力转化为推动高质量发展的强大力量；要广泛发动，既注重宣传正面典型、增强示范效应，又深刻剖析反面典型、发挥警示作用。聂久胜指出，要把党纪学习教育与配合省委巡视工作统筹起来，做好自我剖析，自我反思，切实以问题为导向发挥巡视作用，推动工作提升。

聂久胜导读、领学了《中国共产党纪律处分条例》总则第一章（1—6条），根据新修订内容，原原本本学，逐条逐句学，详细解读了有关条例精神，并作交流发言。他指出，医院正处于发展的新节点、新阶段，全院党员干部要发挥模范带头作用，要遵守党纪党规，一体推进“三不腐”，形成医院良好的政治生态、稳定的发展局面、团结向上的精神状态，为“一院三区”总体布局发力。

会上，医院党委副书记宋婷婷，医院副院长彭长林、黄传兵分别围绕党纪学习教育，结合学习体会和分管工作作研讨交流发言。

（陈宜森）



【党纪学习教育】医院赴蜀山监狱开展警示教育活动

5月15日，医院纪委组织医院党政领导、党委委员、纪委委员、党总支书记、业务科室主要负责人及部分重点岗位负责人60人赴蜀山监狱开展警示教育，这既是党纪学习教育的重要内容，也是医院年度警示教育计划的重要组成部分。

在蜀山监狱开设的安徽省反腐倡廉警示教育活动现场，工作人员逐一介绍了“神州亮剑惩贪腐”、“身陷囹圄失自由”、“噬骨之痛悔已晚”三个方面的内容，一件件触目惊心的腐败案例，让人痛心，催人警醒，全体人员通过聆听讲解，对腐败的危害性有了更具体、更直接、更深刻的体会和认识，深切感受到了党中央反腐惩恶的坚强决心和坚定意志。

参加警示教育的人员现场观看了专题警示教育片，片中两名服刑人员讲述了自己的成长历程及如何利用职务之便从“贪欲”到“纵欲”到“入狱”的过程。一名正在服刑的人员现身说法，讲述了因为理想信念的滑坡，由“小贪”到“大贪”的腐败过程。

所有案例警示大家，要始终坚持理想信念不动摇，坚持正确的世界观、人生观和价值观，正确对待手中人民赋予的权力，秉公用权、廉洁用权，自觉主动接受监督。要驰而不息纠“四风”树新风，防止由风及腐。要坚持抓早抓小，防微杜渐，咬耳扯袖，红脸出汗，防止由“小问题”演变成“大问题”。要加强对党纪党规、法律法规的学习，做到学纪、知纪、明纪、守纪。

（吴蓓蓓）



【党纪学习教育】医院举办党纪学习教育专题辅导报告会

5月20日下午，医院举办党纪学习教育专题辅导报告会。学校党委常委、纪委书记、省监委驻学校监察专员石金明就新修订的《中国共产党纪律处分条例》作详细解读。学校党委常委、医院党委书记聂久胜主持报告会。

石金明从《条例》修订的重大意义、主要特点、修订内容、守纪要求四个方面进行了详细解读，重点讲解了违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等六类违纪行为，列出了负面清单，对违纪行为辅以丰富的案例，以案示警，同时解读了落实“三个区分开来”的具体要求。他强调，要按照中央、省委和学校党委的部署要求，认真扎实开展党纪学习教育，做到学纪知纪明纪守纪，进一步营造干事创业的良好氛围，推动医院高质量发展。一要强化党性修养，纯正从业品德；二要自觉学法明纪，严格自我约束；三要坚持立身为旗，树立良好形象；四要加强执纪问责，强化落实自觉。

聂久胜在主持会议时强调，各党总支、党支部要认真传达今天辅导报告会的内容，特别是石金明同志在报告中梳理的负面清单，明确告诉大家“什么能做、什么不能做”。全体党员要以开展党纪学习教育为契机，自觉用《条例》校正思想、校正行动，要严格遵守“六项纪律”要求，从管好自己、管好身边的人、管好自己的家人出发，做一名合格、优秀的共产党员。

医院党政领导、党委委员、纪委委员、党总支书记、党支部书记、职能部门负责人、科室主任、科护士长、护士长等参会。

（吴蓓蓓）





【党纪学习教育】医院开展党纪学习教育专题读书研讨班集中学习会

5月22日，医院召开党纪学习教育专题读书研讨班集中学习会，党委理论学习中心组成员参加会议，会议由校党委常委、医院党委书记聂久胜主持。

聂久胜在会上讲话，他指出，《中国共产党纪律处分条例》是根据《中国共产党章程》制定的党内法规，对什么样的行为是违反党的纪律的行为、应该给予什么样的处分，作出了明确具体的规定。六项纪律之组织纪律是规范和处理党的各级组织之间、党组织与党员之间以及党员与党员之间关系的行为规则，是维护党的集中统一、保持党的战斗力的重要保证。聂久胜强调，医院要按照组织纪律中的组织原则开展工作，在干部选拔任用、职称评聘、因私出国（境）等方面时刻绷紧纪律这根弦。医院各级干部要结合各自岗位，履行好“一岗双责”，实事求是，按照规矩办事。读书研讨班要通过个人自学、领学导读、集中学习、辅导报告、视频教学、实践教学、研讨交流等方式，紧扣党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律，紧密结合医院和个人工作实际，进一步深化对《条例》的学习领悟。

医院党委副书记张永先在会上导读、领学了《中国共产党纪律处分条例》第七章 对违反组织纪律行为的处分（第77-93条）。

参会人员自学了《中国共产党纪律处分条例》第八章对违反廉洁纪律行为的处分（第94-121条）和第九章对违反群众纪律行为的处分（第122-129条）等内容。

医院党委副书记张永先，总会计师武镝，副院长汪瀚、段志祥分别围绕党纪学习教育结合个人学习体会及分管工作作交流研讨发言。

（陈宜森）



【党纪学习教育】张永先讲授党纪学习教育专题党课

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，扎实开展党纪学习教育，引导广大党员增强纪律规矩意识，坚守初心使命。5月23日，医院党委副书记张永先为联系点党支部讲授题为“学纪、知纪、明纪、守纪，纯正从业品德”党纪学习教育专题党课。妇产生殖党支部、老年病中心脑病科党支部、离退休行政人员党支部等支部党员参加了党课学习。

张永先指出，党纪学习教育是今年党建工作的一项重要政治任务，是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。全体党员同志要认真学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话、重要指示批示精神，要坚持原原本本学、融会贯通学、联系实际学，真正把《中国共产党纪律处分条例》学深悟透。

张永先重点围绕新修订的《中国共产党纪律处分条例》，从《条例》的修订背景、修订历程、重点条例解读、反腐败斗争怎么看怎么办等方面进行详细阐释，深刻阐述了党的纪律规矩是什么、怎么做。结合典型案例和各岗位工作实际，让与会党员同志深刻认识到开展党纪学习教育的重大意义，深刻领悟党中央关于全面从严治党的重要要求，为党支部、科室把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去提供了有力的指导和帮助。

开展党纪学习教育专题党课是增强党员干部纪律观念和纪律自觉的有效举措，通过本次党课学习，支部党员同志们纷纷表示在接下来的实际工作中要进一步学纪、知纪、明纪、守纪，以实际行动维护党的纪律，坚定做“政治上的明白人、工作上的老实人、生活中的干净人”。

（夏文莉）



【党纪学习教育】聂久胜讲授党纪学习教育专题党课

为深入贯彻落实习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神，扎实开展党纪学习教育，5月24日，校党委常委、医院党委书记聂久胜围绕学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》结合自身学习感悟与工作实际，以“准确把握主旨要义，推动党纪学习教育走深走实”为主题，为联系点党支部作了一堂党纪学习教育专题党课。办公室党支部、老年病中心脾胃病党支部党员参加了党课学习。

聂久胜指出，开展这次党纪学习教育是以新修订的《中国共产党纪律处分条例》为主要学习内容，是维护党的团结统一、确保全党令行禁止的必然要求，是解决对党规党纪不上心不了解不掌握问题、加强党的纪律建设、深入推进全面从严治党的重要举措，也是巩固拓展主题教育、持续净化政治生态、保障医院高质量发展的必然要求。

聂久胜围绕“准确把握主旨要义，推动党纪学习教育走深走实”为主题，从开展党纪学习教育的重要意义、系统把握党纪学习教育的深刻内涵、高标准高质量开展党纪学习教育的方法途径等方面，教育引导党员干部深入学习和理解《中国共产党纪律处分条例》的内容要求，切实做到知纪于心、立纪于身、化纪于行，推动党纪学习教育入脑入心、走深走实。

聂久胜在党课中强调，纪律是党的生命线，党员干部要原原本本研读《条例》相关内容，把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去，通过深学细悟，深入领会《条例》的具体内容和精神意义，强化自我约束，提高拒腐防变思想防线，凝聚干事创业精气神。以更高标准、更严要求，将党纪学习教育各项任务落实到位，进一步增强学纪、知纪、明纪、守纪的坚定自觉，把党的纪律规矩刻印在心，时刻铭记，不踩红线、不越底线，持续加强公立医院党的建设，不断开创医院高质量发展新局面。

（裴露琼）



【党纪学习教育】医院开展党纪学习教育专题读书研讨班第三次集中学习会

5月28日，医院召开党纪学习教育专题读书研讨班第三次集中学习会，党委理论学习中心组成员参加会议，会议由校党委常委、医院党委书记书记聂久胜主持。

聂久胜在会上讲话，他指出，医院党纪学习教育专题读书研讨班正式结业，通过导读领学、个人自学、辅导报告、警示教育等多种形式开展学习后，我们切实体感受到党中央全面从严治党的决心，全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上，决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪，必须持之以恒推进全面从严治党。要投入更多的时间、精力扎实推进党纪学习教育，要时刻提醒自己在落实主体责任的同时，履行好“一岗双责”，实事求是，发挥好模范带头作用，守住底线，做到自我警醒，从小处着手，从大处着

眼，不断强化医院制度建设、思想建设。聂久胜强调，在日常工作中，要提高自身水平，坚持党性原则，医院党委班子成员要结合各自工作实际，加强自我学习、自我领悟，在今后的工作中相互补位，相互支持，把党纪学习教育成果转化成改进工作的能力本领、思路举措，为推进医院高质量发展提供强大动力。

医院院长杨文明在会上导读、领学了《中国共产党纪律处分条例》第十章对违反工作纪律行为的处分（130-149条）。

参会人员自学了《条例》第十一章对违反生活纪律行为的处分（150-154条）以及第三编附则（155-158条）。

医院院长杨文明，纪委书记周其艳，副院长沈安鲁、李明，党委委员、工会主席殷玉磊分别

围绕党纪学习教育结合个人学习体会及分管工作作交流研讨发言。

（陈宜森）





发展护士队伍，优化护理服务—— 医院举办庆祝2024年国际护士节暨表彰大会

5月10日下午，医院召开庆祝“5·12国际护士节暨表彰大会”，今年的主题是“发展护士队伍，优化护理服务”。医院党政领导、各党总支书记、相关职能部门及临床科室负责人、各病区护士长、获奖选手及部分护士代表参加会议。

校党委常委、医院党委书记聂久胜代表医院党政领导班子，向奋战在临床一线的护理同仁们致以最诚挚的节日问候和最崇高的敬意，向获得表彰的科室和个人表示衷心的祝贺。聂久胜指出，2023年，医院始终秉持“患者至上”的理念，以提高医疗服务质量为主题，充分发挥医院中医护理特色优势，全面推进优质护理服务。他期望大家继续携手共进，落实医院2024年护理服

务创新举措，推动护理工作迈向新高度。

医院院长杨文明在会上指出，医院2023年护理工作在质量管理、深化优质护理服务、教学培训等方面取得了显著成绩，顺利通过国家中医护理革新项目展示。他希望2024年医院护理同仁们紧跟步伐，抓住机遇，振奋精神，锐意进取，以饱满的热情投入医院高质量发展新时期。

会议在暖场视频《护士》中拉开序幕。会上对获得“优秀护理单元”、“护理质量改善奖”、“好护士奖”、“护理特色创新奖”、“第二届带教老师护理技能竞赛奖”、“夜莺

奖”、“耕耘奖”等奖项的个人及团体进行了表彰和颁奖。

大会举行了精彩纷呈的护士职业风采展示和文艺演出。脱帽仪式以及护士服从长款到短款的革新展示了新时代护士们专业、干练的精神风貌，题为《仁心仁术护生命，博学博爱助健康》的演讲讴歌了医院护理人员甘于奉献的精神风貌，古韵台秀表演展示了护士的优雅气质和独特魅力，合唱歌曲《萱花草》展示了女性的伟大与温暖，健康脱口秀表演展示了医院护士积极乐观向上的精神面貌。

(柏玲)



大会现场



校党委常委、医院党委书记聂久胜讲话



医院院长杨文明讲话

第一临床医学院举办第六届 “大学生讲思政”大赛院赛

5月15日，第一临床医学院在少荃湖校区仁堂举办第六届“大学生讲思政”大赛院赛，学院党委副书记宋婷婷、团委等部门负责人参加活动。

宋婷婷认真听取了2023级中医学专业各班级的参赛作品，并作总结点评。她充分肯定了各班级选手们在内容选取、表现形式等方面精彩的表现，并围绕教学设计、教学手段和教姿教态等方面提出了建议和优化。她表示“大学生讲思政”比赛是思政课实践教学的重要组成部分，也是落实立德树人根本任务的关键课程，鼓励同学们牢记习近平总书记的殷切嘱托，坚定发展中医药的文化自觉和文化自信，为中医药实现更高质量的传承创新发展贡献青春力量。

本次大赛共有13支队伍代表各自班级参赛，选手们紧紧围绕“民主”的主题，结合中医专业特色，采用多视角、多方式的展现形式，使用生动鲜活的语言和铿锵有力的声音，呈现了一堂堂精彩的思政课，充分彰显了新时代大学生的理论素养和青春风采。经过激烈的角逐，2023级中医1班和2023级中医8班荣获一等奖并分别代表学院参加学校决赛和学校淘汰赛。

通过此次“大学生讲思政”比赛，深化了同学们对思政课教学内容的认识和思考，提高了同学们学习思政课的获得感。引导同学们在“大思政课”中了解国情民情，坚定理想信念，立志成为让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。

(查必祥)



医院11个专科获批国家 中医优势专科建设单位

5月16日，国家中医药管理局公布国家中医优势专科遴选结果，医院脑病科、肺病科、内分泌科、肾病科、风湿病科、肛肠科、康复科、重症医学科、治未病科、临床药学、护理学11个专科入选国家中医优势专科建设项目。

为贯彻落实《中共中央国务院关于促进中医药传承创新发展的意见》和《“十四五”中医药发展规划》有关要求，按照工作程序，国家中医药管理局遴选确定了国家中医优势专科建设单位和国家中医优势专科培育单位。

重点专科建设工作一直是医院医疗工作的重要任务，“院有重点，科有特色，人有专长”是医院专科建设的一贯目标，大力加强专科建设，特别是优势学科建设，引领着医院专科的发展，是提高医院核心竞争力的重要保障，也是医院可持续发展、高质量发展的关键。医院将参照国家中医优势专科项目建设管理办法，进一步加强专科建设工作，建立有利于专科发展的管理和运行机制，对专科给予充分的财力、人力、场地等方面的支持，改善相关专科基础设施条件，配齐专科诊疗设备、配强专业技术力量，增强专科可持续发展能力，进一步推动各专科及医院高质量发展，提升医疗技术及中医药特色诊疗内涵，确保各国家中医优势专科建设取得实效，满足人民群众的健康需求。

(王前程)

国家中医药管理局 (政策文件) 首页 政策文件 工作动态 关于我们

当前位置：首页 > 政策文件 > 政策文件

国家中医药管理局关于公布国家中医优势专科建设单位和培育单位名单的通知

时间：2024-05-16 10:30:59 国中医药医政发〔2024〕90号

各省、自治区、直辖市中医药主管部门，新疆生产建设兵团卫生健康委，中国中医科学院，北京中医药大学：

为贯彻落实《中共中央 国务院关于促进中医药传承创新发展的意见》和《“十四五”中医药发展规划》有关要求，按照工作程序，我局遴选确定了1073个国家中医优势专科建设单位(具体名单见附件1)和85个国家中医优势专科培育单位(具体名单见附件2)，现予公布，并就有关事宜通知如下：

一、各国家中医优势专科所在医院要高度重视专科建设工作，建立有利于专科发展的管理和运行机制，对专科给予充分的财力、人力、场地等方面的支持。各省级中医药主管部门要加强对本辖区内国家中医优势专科建设的管理与指导，确保专科建设取得实效。

二、国家中医优势专科管理参照国家中医优势专科项目建设管理办法执行，国家中医优势专科项目建设管理办法另行制定印发。

三、国家中医优势专科建设周期为4年，自文件公布之日起至2027年12月。